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8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
TURKCE COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Verilen cumlelerde gecen “iler tutar yeri kalmamak” “Cok kétil, bozuk veya berbat bir duruma
gelmek”, “Cebinden c¢ikarmak” “Birinden ustlin olmak”, “Ayikla pirincin tasini.” ise “Pek karisik,
icinden ¢ikilamaz durum” anlamina gelen deyimlerdir. Oysa “Bir isi yapmamak igin bahaneler
uydurmak” anlamina gelen bir deyim kullaniimamaktadir. “Sadede gelmek” deyimin anlami ise
“Konuyla ilgisiz s6zleri birakarak asil konuya donmek” olacaktir.

Cevap D

. Bu metin “Kisiyi yazmaya iten etkenler nelerdir?” sorusuna karsilik s@ylenmigtir. Clnkl metinde
kisiyi yazmaya iten nedenler olarak kendini iyi hissetmek, hayatinda bir seyler degistirmek, bazi
duygu ve dusunceleri agiga ¢ikarmak ve bunlari baskalarina sunmak siralanmaktadir.

Cevap B

. Metnin Il numarali cimlesinde gecgen “mutevazi” sézcugu “gosterissiz, iddiasiz” anlamina geldigi igin
Cevap B

. Verilen metinlerde hayvanlarin “sird olusturmasindan” s6z edilmektedir. Bu metinlerde gecen
“BlyUk surller olusturmak”, “Sird olusturmalari gerekir.”, “Bazen kurt, aslan, sirtlan gibi etciller de
beslenmek igin siru olusturur.” gibi ifadelerden ¢ikarmaktayiz.

Cevap C

. Metinde gegen “Bana goére Uretmek, bir fikri yansitmak igin hayal gucunun kullaniimasidir.”
tanimlama, “Bir kus, market sepetindeki cilekler veya bir kelebek...” érnekleme, “Bazi insanlar bunu
belirgin hale getirir cinkii normalin disina ¢ikarlar.” cimlesinde ise karsilastirmadan yararlaniimigtir.
Cevap D

. Metinde “Genellikle Tirkiye’nin kuzey bdlgesindeki daglarin i¢ Anadolu’'ya bakan kesimlerinde
yetisir.” cimlesiyle sarigamlarin yetistikleri yerlere, “Boylari 40 metreye kadar ulasabilir. Gévdeleri ve
dallari diger camlara kiyasla daha incedir.” ifadeleriyle dis goérinuslerine, “Yapraklari karagcam ve
kizilcama kiyasla daha kisa ve kivriktir.” ifadesiyle de diger ¢am tirlerinden ayrilan yoénlerine
deginilmigtir. Ancak yasam surelerine deginilmemistir.

Cevap A

Metinde s6zl edilen robotlarin ortak 6zellikleri “uzaktan yonlendirilebilmeleri” dir. Bunu metinlerde
gecen “Uzaktan kumandayla kontrol edilebilen bu robot...”, “...dokunmatik paneli araciiiyla
disaridan kontrol ediliyor.”, “Uzaktan iletisim saglanarak yonlendirilen bu robot...” ifadelerinden
cikarabiliriz.

Cevap D

Numaralanmis clmlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda “Sanatci, dogadan ilham alir ve bu
ilhamla harika eserler meydana getirir.” cumlesi digarida kalir giinkd bu cimle metinde ele alinan
konuyla ilgili degildir. Metinde sanat¢idan, dogadan ilham almaktan s6z edilmemektedir.

Cevap A



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Metinde cocuk edebiyati eserlerinde “kahramanlarin” niteligi Gzerinde durulmus ve kahramanlarin
cocuk gercgekligine uygun olmasi gerektigi vurgulanmistir. Bunu metinde gecen “Hi¢ hata yapmayan
muikemmel ve akilli karakterler cocugun karakterle 6zdesim kurmasini engelleyebilir.” cimlesinden
cikarabiliriz.

Cevap B

Bu metinden “Stres altinda viicudumuz guglenir. Gergek bir tehlike varsa beynimizin bu islevi hayat
kurtaricidir.” cimlesinden “Belirli lgllerde stresin viicudumuza faydasi vardir.” yargisi, “yorgunluk,
agri, mutsuzluk, hayattan tat almama, uyku sorunlar” ifadesinden de “Uzun sureli stres, ruhsal ve

fiziksel zararlara yol acgar.” yargisi cikarilabilir. Yani | ve Il numarali yargilari metinden
cikarabildigimiz, 1l numaral yargiy ¢cikaramadigimiz igin
Cevap B

Metinde “Hocam, cocugumun yedigi 6ninde yemedigi ardinda. Higbir seye ihtiyaci yok ama yine de
okula ve derslerine karsi isteksiz.” cimlesi sikayet, “Bu inancinin artmasi igin ilgi ve seviyesine goére
basarabilecedi islere yonlendirerek basari duygusunu tatmasini saglayabiliriz.” cimlesi 6neridir.
Ancak metinde sitem cumlesi yoktur.

Cevap C

“Dizide delikanh Sadi karakterini canlandiran oyuncu bu rolle izleyicinin begenisini kazanmistir.”
cumlesinde gecen “delikanli Sadi” ifadesinde yazim yanligi vardir. CUnku 6zel isimlerden 6nce ve
sonra gelen lakaplar blyuk harfle yazilir.

Cevap D

Tabloyu inceledigimizde “0O negatif (-) grubu kisiler tim gruplardan kan alip tum gruplara kan
verebilir.” yargisina ulasamadigimizi gérmekteyiz. Cunkd O negatif (-) grubu Kigiler tim kan
grubundaki kigilere kan verebilirken sadece 0 negatif (-) grubu kigilerden kan alabilir.

Cevap D

Metinde | ve lll numarali cimlelerde kisilestirme s6z sanati kullaniimistir. Il numarali cimlede
benzetme, IV numarali cimlede tezat s6z sanati kullaniimistir.
Cevap A

“Iki ay sonra yapilacak digin igin tim hazirliklar simdiden tamamlandi.” ciimlesinde 6zne “ttim
hazirliklar” sézclik grubu 6znedir. Ancak isi yapan degil isten etkilenen bu 6ge, gercek bir 6zne
olmadigi icin 6zne gorevi Ustlenmis ve sézde 6zne olmustur.

Cevap A

Tabloda verilen bilgilerin grafige aktarilmis hali C segeneginde yer almaktadir. A segceneginde yer
alan grafikte “cuma” glninl gdsteren sutun, B seg¢enedinde yer alan grafikte “cumartesi ve pazar”
gunlerini gosteren situnlar, D segceneginde yer alan grafikte ise “sali ve cuma” glnlerini gbsteren
sutunlarda hata vardir.

Cevap C

“‘Daglarin ardindaki bu yemyesil kéy babamin dogup blyldigi topraklardir.” ciimlesinde “babamin
dogup blyudugu topraklardir” yiklemdir ve bir sézclk grubundan meydana gelmistir.
Cevap C

“Evet, bu yoldan ilerleyince kdye bir saat icinde varabiliriz; dedi babam yorgun bir sesle.” cimlesinde
“varabiliriz” kelimesinden sonra noktali virgul degil virgul kullaniimalidir.
Cevap A



19. “Bahar gelince gurultuli motorlarla bereketli tarlalar surulur.” cumlesinde “surilur” edilgen ¢atili bir
fiildir. Clnkd “strme” eyleminin kim tarafindan yapildigi belli degildir.
Cevap B

20. S6z konusu cUmlede yazarlarin “din kara dediklerine bugin beyaz demesi” onlarin simdiki
tutumlariyla énceki tutumlarinin gelistigini ifade etmektedir. Bu ifadeyle “tutarhlik” kavramina dikkat
cekilmektedir.

Cevap C



8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
SOSYAL BIiLGILER COZUMLERI

A KITAPCIGI

. Jén Turkler ile ittihat ve Terakki Cemiyeti'nin ortak ozellikleri sunlardir; Mesrutiyetin ilan
edilmesi ve halkin secimi ile Mebusan Meclisinin ag¢iimasi ile halkin Glke ydnetimine
katilmasini savunmuslardir. Her iki cemiyette ddénemin padisahi olan Il. Abdilhamit’e
isteklerini kabul ettirmiglerdir.

Dogru cevap C olur.

. Ailesi Ermeniler tarafindan éldarilmuas ¢ocuklarin sorunlari ile ilgilenmek sosyal sorunlara
¢oziim bulmaya calismaktir. (I. Oncil dogru)

Cocuklarin sanat ve meslek sahibi olacak sekilde vyetistiriimeleri mesleki bilgilerini
gelistiriimeye caligildigini géstermektedir. (11. Oncll dogru)

Ermenilerin Tark halkini éldirmeleri saldirgan tutum icinde olduklarini gostermektedir. (l11.
Onciil dogru)

Dogru cevap D olur.

. Tekalif-i Milliye Emirleri ile Turk ordusunun ihtiyaclarinin halk tarafindan kargilanmasi
amaglanmigtir.

Teskilat-1 Esasiye’'nin kabul edilmesi ile yeni devletin ydnetim esaslari belirlenmek
istenmistir.

Hiyanet-i Vataniye Kanununun c¢ikarilmasi ile TBMM, kendisine kargi c¢ikarilan
ayaklanmalari sona erdirmek ve Ulke igindeki otoritesini saglamaya calismistir.

Dogru cevap A olur.

. Osmanl Devleti'nin Almanya ile ittifak yapmaktan bagka caresi olmamasina bakilarak
Osmanli Devleti igin savasta tarafsiz kalma politikasi takip etmekte olmadigini gosterir.
Ayrica “Dis politikada Almanya ile ¢ikar catismasi yasamaktadir.” ifadesinin dogru olmadigi
gOstermektedir.

Dogru cevap C olur.

. 1. Balum: Uriinlerin kagnilarla tasinmasi ulagim,

II. Bélim: Orduya yiyecek yetistirmek gida,

[ll. BAlum: Silah tamiri yapilmasi askeri alanlarla ilgili hazirhgin gostergesidir.
Dogru cevap A olur.

. Lozan Konferansi siyasi (diplomatik) bir olay oldugu i¢in TBMM, bu konferansta ismet
Pasa’'nin askeri alandaki degil diplomatik tecriibelerinden faydalanmak istemistir.
Dogru cevap B olur.

. Gorselde verilen siire bakildiginda tim 6ncullerdeki bilgilerin dogru oldugu goérulmektedir.
Dogru cevap D olur.

. “Tark vataninin  butinliglu ve istiklali korunacak, hi¢cbir manda ve himaye kabul
edilmeyecektir.” maddesi |. 6nciliin dogru oldugunu gosterir.

“Muasliman olmayan unsurlara siyasi egemenlik ve sosyal dengemizi bozucu haklar
verilmeyecektir.” maddesi Il. 6nciliin dogru oldugunu gosterir.

“Mebusan Meclisi istanbul’da degil Anadolu’da, glvenli bir yerde toplanmalidir.” maddesi
II. dncllin dogru oldugunu gosterir.

Dogru cevap D olur.



9. Verilen bilgilere bakilarak Turk milletinin bélgesel bir miicadele i¢cinde oldugu sdylenemez.
Tark halkinin Kurtulug savasinda hep birlikte micadele etmesi milli birlik ve beraberlik,
topyekin muicadele iginde olduklarini ve bagmmsizlik i¢cin c¢aba go&sterdiklerini
gbstermektedir.

Dogru cevap C olur.

10. I. Halkin kendini yonetenleri segmesi (Milli egemenlik)
[l. Tark milletinin ortak amaclar dogrultusunda bir araya gelmesi (Milli birlik ve beraberlik)
[ll. Halkin yasalar dninde denk olmasi (Esitlik)
Dogru cevap B olur.



8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSI COZUMLERI

A KITAPGIGI

1. Hz. Yusuf kuyuya kardesleri tarafindan atilmis olsa da metinde bu konudan bahsedilmemistir.
Cevap C 'dir.

2. Namaz Kur'an-1 Kerim'de en ¢ok bahsedilen ibadettir fakat bu surede bu bilgi gegmemektedir.
Cevap A’drr.

3. “Dini Allah’a (c.c.) has kilmak” dini korumak anlamina gelmektedir.
Cevap B'dir.

4. Bu ayette Yuce Allah zekatin verilecegi kigileri tarif etmektedir.
Cevap D'dir.

5. Verilen ayetlerde gegen konu, saglikl olmak konusuyla ilgilidir.
Cevap B'dir.

6. C sikkindaki ayet biyolojik yasayla ilgilidir.
Cevap C'dir.

7. Bu metinde zekatin hangi mallardan verilecedi konusu gecmiyor. Diger siklar ise metinde
aciklanmaktadir.
Cevap D'dir.

8. lhtiyaglarin kargilanmasindan sonra para biriktirmek islam dinine aykiri bir durum degildir.
Cevap D’dir.

9. Ayete gore yardim yaptigimiz kisiyi kirmamaliyiz, incitmemeliyiz. Diger siklara bu ayetten
ulasamayiz.
Cevap A’drr.

10. lll. yargi verilen ayetten ¢ikarilamaz. Kaldi ki herkes dlnya hayatini bir kez yasayacaktir.
Cevap B'dir.



8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
INGIiLiZzCE COZUMLERI

A KITAPGIGI
Martin’in haftalik planina baktigimiz zaman cevap bulamadigimiz soru D seg¢enegindeki ‘Martin
hafta sonu ne yapacak?’ olmalidir. Clinku verilen bilgiler sadece hafta i¢i planlariyla alakaldir.
Dogru Cevap : D

Metne gbére Megan’in en iyi arkadasi, Megan'i sakalariyla hep guldirmektedir yani komiktir ve
Marta ona glvenmektedir yani glvenilirdir. Ayrica birlikte su alti dinyasini kesfetmeyi
sevmektedirler yani ilgi alanlari scuba-diving (tlpliu dalis) sporudur. Bu 6zellikler ile eslesen Kisi
Nancy olmalidir.

Dogru Cevap : D

. Sorudaki tabloda ‘What do you mean?’ yani ne demek istiyorsun kalibi verilmistir. Bu durumda

verilen ifadelerle ayni veya anlama gelen cimleler bulmamiz gerekmektedir. C segceneginde yer
alan ‘Yani, c¢evrimi¢i arkadaslarinla paylas.’ ifadesiyle ayni anlama gelen bir cimle
bulunmamaktadir.
Dogru Cevap : C

. 4. Verilen onctillere gore:

25 kisi gizemli yerleri kesfetmeyi yani magaraciligi tercih etmistir. - caving
Cogu kisi bir su ekstrem sporuna ilgi duymaktadir. — scuba-diving
Sadece birkag kisi bir hava sporunu tercih etmistir. — hang-gliding

15 kisi bir kis sporunu tercih etmistir. — skiing

Bu durumda dogru grafik C se¢enedindeki gibi olmalidir.

Dogru Cevap : C

5. Whatsapp konusmasina gore tiyatroya gidebilecek kisi ‘Cok isim var ama sana katilabilirim.’
diyen Zach olmalidir.
Dogru Cevap : D

6. Reece’in blogunda verdigi bilgilere gbére genellikle internette dizi izlemekte, bazen oyun
oynamakta, nadiren aligveris yapmaktadir. Ancak asla o6dev yapmak igin interneti
kullanmamaktadir. Bu durumda dogru tablo B se¢enegindeki gibi olmalidir.

Dogru Cevap : B

7. Diyalogda bosluktan sonra ‘Tekrar eder misin lutfen?’ ifadesi kullaniimigtir. Bu durumda
bosluga gelemeyecek olan ifade B sec¢enedinde yer alan ‘Seni geri arayacagim.’ olmalidir.
Dogru Cevap : B

8. Soruda bazi kisilerin arkadaslarinin dogum gunlerini nasil kutladiklariyla ilgili bilgiler verilmistir
ve soruya gbre dogru segenedi bulmamiz istenmistir. B segeneginde yer alan ‘Monica’nin
arkadaslari arasinda; telefon konusmasi yapmak, kartpostal gondermek kadar populerdir.’ ifadesi
dogru olmalidir ¢linki ikisini de ikiser kisi tercih etmistir.

Dogru Cevap : B



9. 9. Soru kokunde verilen grafikte hangi soruya cevap bulabilecedimiz istenmistir. Sadece A
seceneginde yer alan ‘Gengler arasindaki en populer mutfak kdltiri nedir?’ sorusuna cevap
bulunabilmektedir.

Dogru Cevap : A

10.10. Soruya gbre bir cagri merkezinde caligiyorsun ve verilen clUmlelerden hangisini
sdyleyemeyecegin sorulmaktadir. C segeneginde yer alan ‘Senin sorununu ¢dézemeyecek kadar
mesgulim. Bir daha arama.’ ifadesi dogru cevap olmalidir
Dogru Cevap : C



8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI

MATEMATIK COZUMLERI
A KITAPCIGI

4-2=8 (1 tane asal carpan)
2-3=06 (2 tane asal carpan)
5-4=20 (2 tane asal ¢arpan)
3-5=15 (1 tane asal carpan)

Not alinan sayilarin toplami 1 4 2 + 2 4+ 2 = 7’dir.
Cevap C

. A) EBOB(40, 60) = 20 (dogru)

B) EBOB(80,90) = 10 (dogru)

C) EBOB(150,170) = 10 (yanhs) — C segeneginde 170 — 150 = 20’dir.
D) EBOB(180,210) = 30 (dogru)

Cevap C

. Oyuncak araba: 2,4, 8,16, 32,64, 128 (7 tane hatal)
Oyuncak bebek: 3,9,27,81,243,729 (6 tane hatal)

Her giin 13 tane hatali oyuncak iiretildigi i¢in toplamda (5 giinde) 65 tane hatali oyuncak tiretilmigtir.
Cumartesi giint 200 4+ 800 = 1000 tane normal tiretim, 1000 + 65 = 1065 toplam tiretim gerceklegmistir.
Cevap A

1= 922 — 240+ 16 = (32 — 4)°
C—Bz—4+3)2=0Br—-1)2=922-6x+1

F— (32 —4—4)% = (32— 8)? =922 — 48z + 64

Aradaki fark (9:102 —6x+1) — (9962 —48x+64) =42z — 63

Cevap B

. 7,146,25+ 8,05 = 21,4 TL oder.
25 —21,4 = 3,6 TL para istii alir.
3,6=3-10"+6-10""1

Cevap B

c

. 2z +3y = c denkleminde z = § ve y = £ olur. 2 ve 3"iin en kiigiik ortak kat1 6 oldugu i¢in ¢ dogal sayisinm
6 aldigimizda grafik x = 3 ve y = 2 noktasinda eksenleri keser. ¢ = 6 olabilir.

Cevap D

. sar1 3 dm, mavi 4 dm, kirmiz1 5 dm, mor 6 dm.
5dm 4+ 4dm =3 dm = 12 dm
6dm + 5dm =4 dm = 15 dm

Asli'nin boyu 12 ile 15 arasinda olmalhidir.
12 = /144 ve 15 = /225'tir.

A — 24/35 = /140 (yanhs)

B — 6+/5 = v/180 (olabilir)

C — 4y/15 = /240 (yanls)

D — 9v/3 = /243 (yanls)

Cevap B



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Seklin ¢evresi

2+ (V2048 + V512 + V512 + v/512)
=2(32v2 + 16V2 + 16V2 + 16V/2)
=160v/2

24/2 araliklarla dikilecegi i¢in 160v/2 + 2+/2 = 80 tane direk gereklidir.
Cevap A
2-2-3-2v/3+2v3=26V3

A noktasi ile duvar arasindaki mesafe 26+/3’tiir.
26+/3 — 261/3 = 0 (irrasyonel degil)

Cevap C

kiz _ 150 _ 5 & 5 93

ok = 310 = = oldugundan say1 x, 12'nin katidir.
Goglitkli _ 40

Coaiikets = 320 = % oldugundan 6grenci sayis1 9'un katidir.
EKOK(9,12) = 36 oldugundan 6grenci sayist 36'mn katidir. Sadece 180 = 36 - 5 oldugundan 180 olabilir.

Cevap D

Aksiyon : 160° — 4k = x4 180
Komedi : 120° — 3k =z k = 180olur. y = 2k = 360’ tur.
Macera : 80° — 2k =y

Cevap A

hikaye roman bilimsel kitap giir kitab1

100° 80° 110° 70°
10 8 11 7 (en az kitap sayilari)
5 tane 2 tane 5 tane

Toplam 12 kitap alinirsa en az hikaye kitabi, en fazla giir kitabi olabilir.

Cevap B

100 — 45 — 35 = 20 (%20 inek var.)

%20’si 12 ise toplam 60 hayvan vardir.

3 inek alminca 15 inek olan ve toplam hayvan sayist 60 oldugundan
hayvan inek olur.

., & = 5 = %25 olasilikla segilen
Cevap C

4z - 5x = 2022 (her kiiciik dikdortgenin alani)
Boyali alan 42 - 2022 = 84022 olur.

Cevap A

Tiim kagit: 2y - 4y = Sy?
Kesilen kagit: 2 -z -z = 222

Kalan kagit: 8y° — 22° = 2 (4y* — 2?)

=2((2y)* — %)
=2-(2y—x)(2y+2z) olur.

Cevap C
T = 100100 . 10010 . 10100 — 10200 . 1020 . 10100 — 10320

=100 - 10010 = 10020 = 1024

Yy

T 320 v

T = 18240 =108°(1000...0) oldugundan 81 basamakhdir.
80 tane

Cevap B



17.

18.

19.

20.

Sekil-1 — 6z siyah kalem, 4z kirmizi kalem
Sekil-2 — 6x + 20 siyah kalem, 4z + 5 kirmiz kalem
6z+20 _ 65 _ 13

100425 — 102 — 20 18€

1202 + 400 = 130z + 325
10z =75

Cevap A
17 puan alabilmesi iki isabetli (10 puan ve 9 puan), 1 tane de boyali bolgenin digindaki kismi vurmak
gerekir.
(—3,4) noktasi boyali olmayan bolgededir. Digerleri 9 ve 10 puanlk bélgede degildir.
Cevap B
80 - % = 60 mb inmelidir. 3 saniyede 5 mb indigine gore 3 - 12 = 36 saniyede 5mb - 12 = 60 mb inmis
olur.
Cevap A
Yesil karenin kenari, mavi karenin iki katidir. Biiyiik karenin yarisidir. 36 + 2 = 18 ve /18 = 3v/2 (mavi
karenin kenarr).
3v/2 -2 = 6v/2 (yesil karenin kenar1)
6v/2 - 2 = 121/2 (biiyiik karenin kenari)

12/2 + 3 = 44/2 (mor karenin kenar)
(12v/2)% — 3 - (4v/2)? = 288 — 96 = 192 (karmiz1 boyal bolgelerin toplami)

Cevap C



8. SINIF TURKIYE GENELI
4. KURUMSAL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI COZUMLERI

A KITAPCIGI
1. Dlnya gérseldeki konumdayken glnes isinlari Yenge¢ Donencesi lzerindeki K noktasina dik olarak
ulasir. Buna gore birim ylizeye disen enerji miktarlari arasindaki iliski K>L>M seklinde olur. Ekvator
gizgisi Uzerinde bulunan L noktasinda gece ve gundiz siresi yil boyunca birbirine esit ve 12 saattir. K
noktasinda ise Dunya gorseldeki konumdayken en uzun gunduz yasandijindan gundiz suresi 12
saatten fazladir. Gines isinlari K noktasina dik, L ve M noktalarina egik aci ile ulasir. Glnes isinlarinin
egik olarak distigi M noktasinda dik olarak dustigu K noktasina gidildikge gélge boyu kisalir.

Cevap: C

2. Tarkiye iklim haritasi incelendiginde iklimlerin genis bdlgede etkili oldugu goérilirken belirli bir tarihteki
hava tahmin haritasi incelendiginde birbirinden farkli hava olaylarinin daha dar bélgelerde etkili oldugu
fark edilir. Buna gore haritalardan yararlanilarak iklimlerin genis boélgelerde, hava olaylarinin ise dar bir
alanda etkili oldugu sdylenebilir.

Cevap: B

3. Gorseldeki N harfi kromozomu, M harfi DNA'yi1, L harfi geni, K harfi ise nlkleotidi temsil eder. Bu
yapilar karmagiktan basite dogru N — M — L — K seklinde siralanir. DNA'nin(M) en kiguk yapi birimi
nukleotid(K), en kuguk gérev birimi ise gendir(L). Kromozomlarin(N) hicredeki sayisinin canlinin
gelismiglik duzeyi Uzerinde bir iligkisi yoktur. Nukleotidlerin(K) dizilim sirasi ve sayisinin birbirinden farkl
olmasi canlilarin birbirinden farkli olmasini saglar.

Cevap: D

4. M bezelyesi herhangi bir mor gicekli bezelye ile ¢aprazlandijinda beyaz cgicekli bezelye olusabildigine
gore M bezelyesi kesinlikle melez dol genotiplidir. Buna gore K ve L bezelyelerinden en az biri melez dol
genotipte olmalidir.

K L M Aa Aa
AA ya da Aa X AA ya da Aa X
olabilir. olabilir. , \ ; E ;Z, \

M%}Aa aa N

K ve L bezelyeleri caprazlandiginda bezelyelerden biri saf baskin (AA) karakterde ise beyaz cicekli
bezelye olusamaz. K ve N bezelyeleri gaprazlandidinda, K bezelyesi melez ddl genotipli(Aa) ise beyaz
cicekli bezelye de olusabilir. L ve M bezelyeleri ¢caprazlandiinda, L bezelyesi melez dol genotipli(Aa) ise
beyaz cicekli bezelye de olusabilir. Melez dol genotipli M(Aa) ve saf ddl genotipli N(aa) bezelyesi
¢aprazlandiginda hem mor hem de beyaz gigekli bezelye olusur.

Cevap: B



5. Hidrolik fren sistemlerinde sivilarin basinci iletme 6zelliginden; bigak, toplu igne vb. aletlerde ise
ylizey alani kugultilerek kati basincinin artirimasindan yararlanilir. Ekskavatérlerde topragi kazan
kepgenin kolay batmasi icin u¢ kismi genis degil, daha dar yapilir. Traktorlerde tekerleklerin genis
yapilmasi zemine temas eden yuzey alanini artirdigindan basinci azaltir ve boylece traktorlerin topraga
batmasi 6nlenir.

Cevap: A

6. Cevresel etkiler nedeniyle canlinin genetik yapisinda meydana gelen degisimlere mutasyon denir.
Sigaranin DNA’ya verdigi zarari gosteren harita, sigaranin DNA’nin yapisini bozarak hiicrede mutasyona
neden olabilecegini ispatlar. Sigaranin neden oldugu akciger kanseri, gcevresel etkiler sonucu ortaya
¢ikmis bir mutasyondur. Sigaraya bagli olarak ortaya c¢ikan akciger kanseri yavru bireylere aktarilip
aktarilmadigi ile ilgili bir agiklama yapilmadigindan, sigaraya bagli olarak ortaya ¢ikan akciger kanserinin
kalitsal oldugu gikarimi yapilamaz.

Cevap: C

7. Bitkilerin dayaniklihginin artmasi ile tarimsal Uretimde artig gorulmesi olumlu yabani bitki sayisindaki
artis, kuslarin sayisindaki azalma gibi durumlar olumsuz durumlardir. Ayrica tarimsal uretimdeki artis
ulke ekonomisine katki saglar. Biyoteknolojik uygulamalar sonucu bitkinin tat ve kokusunun dogal
halinden farkli hale gelmesi biyoteknolojinin olumlu degil; olumsuz bir etkisidir.

Cevap: B

8. Hem asit hem de bazlarin sulu ¢dzeltileri elektrik akimini ilettiginden Ezgi, kaplardaki sivilarin cinsini
dogru olarak tespit edemez. Asitler mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya, bazlar ise kirmizi turnusol
kadgidinin rengini maviye cevirir. Kirmizi turnusol ka&gidinin rengini dedistiren baz, mavi turnusol
kagidinin rengini degistiren asit oldugundan, irem ve Kayra’da sivilarin cinslerini dogru olarak tespit
edememistir.

Cevap: D

9. Grafiklere gore yuzey alanlari ayni olan K ve L cisimlerinden, agirhdi fazla olan K cisminin ylzeye
uyguladidi basing daha fazla olmustur. Buna gore, “Agdirlik arttikga kati basinci artar.” gikarimi yapilabilir.
Yine grafiklere gore agirliklari ayni olan K ve M cisimlerinden, ylzey alani fazla olan M cisminin ylzeye
uyguladigi basing daha az olmustur. Buna goére, “Yizey alani arttikga kati basinci azalir.” ¢ikarimi
yaplilabilir. Her iki ¢cikarimdan yola cikarak “Kati basincinin agirlikla dogru, yizey alani ile ters orantili
oldugu sdylenebilir.

Cevap: B

10. Kontrolll bir deneyde sadece arastirilan degisken; yani bagimsiz degisken farkli tutulurken diger tim
degiskenler sabit tutulmalidir. Buna gore 2 ve 5 numarali basing 6lgerlerin bulundugu noktalarda hem
sivi yogunlugu hem de sivi derinligi farkli oldugundan, derinlik arttikga sivi basincinin arttigi ¢ikarimi
yapillamaz.

Cevap: A

11. K elementi 3 katmanl ve son katmaninda 2 elektron bulundurduguna goére, periyodik tabloda 3.
periyot 2A grubunda bulunur. M elementi, K elementi ile benzer kimyasal 6zellik gosterdigine gore ayni
grupta (dusey sirada) bulunurlar. N ve L elementlerinin katman sayilari birbirine esit olduguna gére, N ve
L elementi ayni periyotta (yatay sirada) bulunur. Atom numarasi 8 olan L elementi, periyodik tabloda 8.
sirada (2. periyot 6A) grubunda yer alir.

Cevap: B



12. 1 numaral gorseldeki tanecikler arasindaki bogluk degismis, tanecik yapisi degismemistir. Buna goére
1 numaral degisim fiziksel degisimdir. 2 numarali gorseldeki tanecikler arasindaki baglar kopmus ve bu
tanecikleri farkh sekillerde bir araya gelerek yeni baglar olusturmustur. Buna gére 2 numarali gérseldeki
degisim kimyasal degisimdir. Fiziksel degisimlerde maddenin kimligi degismezken kimyasal degisimlerde
maddenin kimligi degisir ve yeni maddeler olusur.

Cevap: D

13. Esit 1s1 verilen ayni kutleli, farkli cins maddelerden (K ve M) 6z isisi kiiguk olanin sicakhigi ¢cok artar.
Zeytinya@inin 6z isisi daha kuguk oldugundan son sicakligi daha fazla olmalidir. (K > M)

Esit 1s1 verilen ayni cins, farkli kutleli maddelerden (K ve L) kutlesi kiguk olanin sicakhidi ¢ok artar.
Zeytinyaginin 6z 1sisi daha kig¢uk oldugundan son sicakligi daha fazla olmalidir. (L > K)

Cevap: B
14.
I(UVVET\
DESTEK YUK KUVVET
k_S \DESTEK
Y%ﬂ
Sekil | Sekil I

Yukaridaki gibi 1. Sekil yukin arada oldugu kaldiraglara, 2. Sekil destedin arada oldugu kaldiraglara
ornektir. 1. Sekildeki kaldirag tek tarafli oldugundan kuvvetin yoninl degistirmez. Her iki kaldiracta da
kuvvet kolu daha uzun oldugunda kuvvet kazanci vardir.

Cevap: A

15. Fenolftalein asit ve nétr ¢ozeltilerde renk degisikligi yapmamaktadir. Bazlarda ise ¢ozeltide pembe
renk olusumu gdstermektedir. M ¢dzeltisinde renk degisimi olmadidina gére M ya asit ya da nétr’dir. O
halde pH degeri M’den kugik olan L ve N kesin asit olmalidir. K'nin ise pH degeri M’den blyuktir. Bu
durumda K, M’ye gbre daha zayif bir asit olabilirken baz ya da nétr de olabilir.

Cevap: D

16. Soru kokunde, Esra’nin sivilar isittiktan sonraki 30. Dakikada kaynamakta olduklarini gozlemledigi
bilgisi ve tum sivilarin farkli cins oldugu bilgisi verilmis. Farkh cins sivilarin kaynama noktalari da
kesinlikle farklidir. Soruda verilenlerle sivilarin 6z isilari ya da buharlagsma isilari hakkinda kesin bir
¢ikarim yapilamaz. Tum sivilar 6zdes isiticilarla 1sitildiklarindan aldiklari 1silar da esittir.

Cevap: A

17. X maddesi 218 °C sicaklikta kaynadigina gore, grafikteki hal degistirme sicakhg: ( 80 °C) donma-
erime noktasi olmalidir. O halde X maddesi 15. Dakikada kati halde olmalidir. Verilen grafikten X
maddenin 6z i1sI degeri tespit edilemez.

Cevap: B



18. Tepkime grafiginde K ve L maddelerinin azaldigi, M maddesinin ise arttigi goértulmektedir. Bu nedenle
tepkime denklemi K + L =» M olmalidir. Kimyasal tepkimelerde kitle korunur fakat K maddesinin tamami
kullaniimamaktadir. Bu yizden M maddesinin kiitlesi K maddesinin kullanilan kadari ile L maddesinin
kitlesinin toplamina esittir. Kimyasal tepkimeler sonucu olusan maddeler kendilerini olusturan
maddelerin &zelliklerini tagimaz fakat kendisin olusturan maddelerin atomlar ile olusur.

Cevap: D

19. Yukle birlikte hareket eden makaralara hareketli makara denir. Sekildeki sistemde Sarp hareketli
makara kullanarak avantaj saglamistir. Bu ylzden sistem dengede iken Sarp’in uyguladigi kuvvet
Sila’nin uyguladigi kuvvetin yarisi kadar olmalidir. Esit kuvvet uyguladiklarinda Sarp avantajli
oldugundan araba 2 yéninde hareket eder. Yine bu sebeple arabanin 1 yoniinde hareket edebilmesi igin
kesinlikle Sila’nin daha fazla kuvvet uygulamasi gerekecektir. Arabanin 2 yéninde hareketlenmesi icin
Sarp’in uygulayacagdi kuvvetin Sila’nin kuvvetinin yarisindan bir miktar fazla olmasi yetecektir.

Cevap: D

20. Sistemde kutu sayisi artarsa yukun bayukligu de artar fakat kutu sayisini arttirmak kuvvet kazancini
degistirmez. Kuvvet kazanci= Kuvvet kolu / YUk kolu ile bulunabilir. Kuvvet kolu uzadikga kuvvet kazanci
da artar. YUk kolu artinca ise kuvvet kazanci azalrr.

Cevap: D
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